

felújításának megtervezésére. a pályázóknak két lakónegyed - budapesten a kelenföldi lakótelep, győrött az ady-városrész - egy részére kell kidolgozniuk a terveket, azt az országosan hasznosítható módszert, eszközrendszert, amely építészeti, épületgépészeti, épületbiológiai, kertépítési, szervezési és egyéb megoldásokkal a korábbinál jóval kedvezőbb életkörülményeket hoz létre a régi paneles lakótelepeken. a korszerűsítési megoldások egyike lehet a szakemberek szerint a lakásösszevonás, amellyel nagy, több generációs otthont hoznak létre, s bővítik második mellékhelyiség és zuhanyzófülké kiépítésével. építészeti feladat az is, hogy a lakásokban, az épületek bejárata körül, valamint a lépcsőházban megteremtsék a disznóvények elhelyezésének feltételeit. /folyt. köv./

sb/tr sk olt
00.10 120785 2442

--

sb0002 4 150 mtib1002

előkészítik az első paneles lakónegyedek felújítását /2. rész/

a tervezők számolhatnak tetőkeretek, tetőteraszok kialakításával, a zöld területek átépítésével, kiegészítő létesítmények elhelyezésével. fontos követelmény, hogy az adott lehetőségek között változatosabbá tegyék az épületek homlokzatait, különböző szigetelési megoldásokkal tompítsák az épületen belül keletkező zajokat, az áthallást, s keressenek gazdaságos lehetőségeket a fűtés lakásonkénti szabályozására. a pályázóknak javaslatokat kell tenniük a felújítások megszervezésére, az egyidejű vagy szakaszos lakáskiürítésekre is.

a pályázat iránt érdeklődők már átvehetik a kiírást az évm építészeti és településfejlesztési főosztályán, s a kész terveket legkésőbb november 18-ig kell benyújtani. a legjobb munkák díjazására és megvásárlására 740 ezer forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság legkésőbb december közepén hirdeti ki a pályázat eredményét. /mti/

sb/tr sr sk olt
00.11 120785 0962

--

sb0003 4 150 mtib1003

keményfémhulladékok újrahasznosítása

1985. július 12. - az ipari szerelvény- és gépgyár szerszám- és porkohászati gyárában sikeres kísérleteket folytattak a keményfémhulladékok újrahasznosítására, a forgácsoló szerszámok cserélhető lapkáinak újraélezésére. a fémek megmunkálásához szükséges szerszámok betétjei elhasználódásuk után általában a hulladékok közé kerülnek, pedig alapanyaguk igen értékes. az előállításukhoz szükséges volfrámért vagy titánért, tantalért és kobaltért az isg évente átlagosan 20 millió forintnak megfelelő konvertibilis devizát fizet. a betétekből nem kis mennyiségre van szüksége az országnak, hiszen szinte minden ipari vállalatnál található ilyen forgácsológépek. egy-egy lapkával mindössze néhány óráig dolgozhatnak, de van olyan is, amelyet már néhány perc után újra kell kicserélni.

a gyárban most olyan korszerű gépeket állítottak munkába, amelyek segítségével a normál kopású, anyagában nem károsodott lapkákat újraéleztetik, s minőségük nem marad el az eredeti termékétől. azokkal a vállalatokkal, amelyek vállalkoznak arra, hogy az eredeti méret és minőség feltüntetésével elküldik az elhasznált szerszámbetéteket, újrahasznosítási szerződést köt a gyár a lapkák felújítására. így módon évente mintegy 300-350 ezer váltólapka használható fel ismét a termelésben. /mti/

be/kö sr olt
00.11 120785 1345

--

sb0004 4 150 mtib1004

bővül a textiliák választéka

1985. július 12. - a goldberger textilművek több új gépet állít munkába, hogy bővítse áruválasztékát.

a holland stork cégtől olyan kenőberendezést béreltek és állítottak üzembe, amelyen a hagyományos kikészítési mód mellett lehetőség nyílik hő-, hang- és fényszigetelő réteg felvitelére is. a rotációs, filmnyomós elven működő berendezést a már meglévő gépsorba telepítették. a mikroprocesszoros vezérlésű kenőgép hab formájában viszi fel a keletkező speciális anyagokat, mégpedig oly módon, hogy a szárításnál a korábbinál lényegesen kevesebb hőenergiára van szükség. a fényelnyelő, hang- és hőszigetelő textiliák próbagyártását befejezték, néhány napon belül megkezdik az üzemszerű termelést. a redőnyt, zsálat jól helyettesítő, ám annál

Lényegesen olcsóbb textiliából a vállalat még az idén félmillió négyzetméternyit gyárt és küld az üzletekbe.

az utóbbi időben, a divattendenciáknak megfelelően megnőtt a kereslet az egyszínű hurkolt kelmek iránt. a természetes és kevert, műszálas textiliákat a goldberger textilművek szakemberei eddig csak nyomott mintával készítették. most azonban üzembe állítottak két olyan olasz színező berendezést, amely egyszínűre festi a hurkolt kelmét. a tízmillió forintos beruházás a számítások szerint három év alatt térül meg. a hazai piacon ismert és kedvelt, ám a goldbergernél eddig nem gyártott áruból évente mintegy 3-3,5 millió négyzetméternyit gyártanak. a női felsőruhának, bluznak alkalmas divatkelme egyelőre a hazai üzletek választékát bővíti, de még az idén exportálnak belőle csehszlovákiába, jövőre pedig a konvertibilis piacon is megjelennek az új termékkel.

bár közvetett módon, de szintén a választék bővítését segíti majd az a gépsor, melynek felszerelését néhány napon belül kezdik meg. az osztrák próbanyomógép a tervek szerint e hónap végén kezd meg munkáját. egyszerre 15 méternyi kelmét készítenek rajta, s így a minta végek gyártása egyetlen berendezésen történik majd. ezáltal a vállalat kereskedő partnerei gyorsan hozzájutnak az új mintákhoz, amelyek előállításához nem szükséges megállítani az üzemszerű termelést. /mti/

öz/cl sr fe olt
00.12 120785 2166

--

sb0005 4 150 mtib1005

hibaelhárító kombájműszerek

1985. július 12. - házilag előállított műszer-ujdonságok egész sorával biztosítja az e-516-os jelű ndk gyártmányú gabonakombájnok munkájának zavartalanságát a mezőturi magyar-mongol barátság tsz elektronikai üzeme. az általuk gyártott „digitális elektronik”, tesztelővel, a diplomatatáska nagyságu készülékkel a mezőn is gyorsan és pontosan behatárolható a kombájnok szinte minden elektromos hibája, s így a javítás is gyorsan elvégezhető. e készüléket egyébként már minden olyan országban alkalmazzák, ahol ndk-ban gyártott kombájnt használnak. a mezőturiak nevéhez fűződik a kombájn-komputer feltalálása is. ez a már sorozatban gyártott szerkezet a gép hibái mellett a szemszóródást is jelzi és alkalmas egyes hibás elektronikus panelek helyettesítésére is. egy másik ujdonság a kk-24-es jelű kábelköteg-vizsgáló készülék, a kombájn kábelkötegeinek zárlat és szakadásvizsgálatára szolgál. most vizsgálják egy kombájnra szerelhető új légkondicionáló berendezés. a

kombájnok munkakörülményeit javítja majd. előnye, hogy más nagyteljesítményű mezőgazdasági gépekre is felszerelhető. sorozatgyártása a közeljövőben kezdődik meg. a gazdaság műszaki szakembereiből az aratás idejére mozgóbrigádokat szerveztek, hívásra a helyszíntre mennek és a gabonátáblán elvégzik az elektromos hibák javítását, a hibás kábelkötegek cseréjét. /mti/

end/kné kz fe olt
00.13 120785 1391

--

sb0006 4 150 mtib1006

repülőtéri vontatók

1985. július 12. - repülőtéri anyagmozgatásra szolgáló vontatókat konstruáltak a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági gépgyártó vállalat szakemberei. a magyar légiforgalmi társaság megbízása alapján már készen is van egy rába motorral működő repülőgép-vontató, továbbá egy csehszlovákiai gyártmányú motorral működő repülőtéri poggyászkocsi-vontató mintapéldánya. mindkettőt modern vonalú vezetőfülkével látták el, s irántuk már most külföldi érdeklődés is tapasztalható. a prototípusok megnyerték a légiközlekedési szakemberek tetszését: a repülőgép-vontatóból hatot, a másik vontatóból pedig huszonekettőt gyártanak a ferihegyi repülőtér megrendelésére. új típusú nagy teljesítményű hűtőgépkocsik gyártásával is próbálkozik a vállalat. ezeknek ugyancsak elkészült az első sorozata. az alváza szovjet gyártmányú, felépítményét pedig nszk-beli céggel kooperálva készítik két változatban. az egyik alkalmas fagyasztott hus vagy más romlandó ételmszer 150 kilométeres körzetben történő szállítására, a másik pedig mélyhűtött áru nagy távolságu, akár külföldi szállítására is megfelel. /mti/

dob/kz sk olt
00.13 120785 1131

--

sb0007 4 150 mtib1007

dunalánc - az idegenforgalmi centrumok jobb ellátásáért

1985. július 12. - a duna-kanyar központjának, esztergomnak jobb áruellátását szolgáló együttműködési szerződést kötött a duna fűszért nagykereskedelmi vállalat az esztergomi uniker kereskedelmi vállalattal. a szerződéssel az esztergomi bástya áruházat is bekapcsolták a dunalánc néven ismert áruházak közé. ezek mindegyike olyan duna-menti településen működik, ahol nagy a vendégjárás, az idegenforgalom.

az esztergomi bástya áruháznak korábban hetente csak egyszer szállított a nagykereskedelmi vállalat élelmiszereket és egyéb vegyi árukat. ezentul viszont hetente kétszer, szükség esetén ennél többször is megfordulnak turajáratai a városban. figyelembe veszik a szezonális igényeket. elsősorban a hétvégi napokon töltik fel nagy mennyiségű áruval az áruházat, amikor más napokhoz viszonyítva kétszeresére nő itt a forgalom. arra is vállalkozott a szerződésben a nagykereskedelmi vállalat, hogy rendszeresen tájékoztatja az áruházi dolgozókat az új cikkekről, árubemutatókat tart részükre és bekapcsolja őket a piackutatásba. a megkülönböztetett áruellátás révén lehetővé válik a szolgáltatás továbbfejlesztése az áruházban, így például rendszeresíthetik az előrendeléseket és a házhoz szállítást. ugyancsak nagy előnyt jelent az esztergomi bástya áruháznak, hogy a nagykereskedelmi vállalat a korábbinál gyakrabban elszállítja a sok helyet elfoglaló, feleslegessé vált göngyöleget.

/mti/
ráb/ kz sk olt
00.14 120785 1484

--

sb0008 4 150 mtib1008

szennyvizzisztitómű pettenden

1985. július 12. - a velencei-tó vizének védelmét szolgáló szennyvizzisztitó berendezés építését kezdi meg az idén a Kápolnásnyéki vörösmarty termelőszövetkezet. nyolcmillió forintos költséggel olyan szűrőberendezést és biológiai derítőt telepít pettendi husüzemébe, amely biztonságosan megtisztítja és a telepítésre kerülő 10 hektárnyi jegenye-nyárfa erdőben elszikkasztja a telep keletkező szennyvizét. a munkát a termelőszövetkezet saját építőbrigádja végzi. a tisztitómű jövőre elkészül és ezzel újabb szennyezőforrás szűnik meg a velencei-tó környékén. /mti/

dáv/fné/kz/cl olt
00.14 120785 0626

--

sb0009 4 150 mtib1009

gombaexport

1985. július 12. - göcsej nagy kiterjedésű erdeiben a csapadékos, meleg időjárás hatására tömegesen terem az idén a mezei gombák királya, a vargánya és a majdnem hasonlóképpen kelendő rólagomba.

az izletes erdei csemegét szárított és nyers állapotban egyaránt felvásárolja az erdei termék értékesítő és feldolgozó vállalat zalaegerszegi kirendeltsége. az erdőrengetegben több mint harminc átvevőhelyet alakítottak ki. a zalaegerszegi kirendeltség a frissen szedett gomba nagyobb részét még aznap el is szállítja Ausztriába. eddig 1.000 kilót küldtek hűtőkocsikban az osztrák fővárosba. /mti/
tóa/kmó/kz/cl olt
00.15 120785 0642

--

sb0010 4 150 mtib1010

kertből a boltba - kosárból a pultra

1985. július 12. - baranyában a mostani nyáron minden eddiginél szélesebb körre terjesztették ki a „kertből a boltba - kosárból a pultra”, elnevezésű akciót, ami azt jelenti, hogy a kiskertek tulajdonosainak fölös termékeit közvetlenül átveszik, árusítják az állami és szövetkezeti üzletek. az élelmiszerkereskedelmi vállalat, a zöldért, a fogyasztási szövetkezetek és a termelőszövetkezetek száz boltja vállalkozott a kisebb-nagyobb zöltség- és gyümölcsstételek rendszeres átvételére. a termelőknek némi többletjövedelmet, a fogyasztóknak pedig nagyobb választékot és jobb minőséget jelent ez a közvetlen kert-bolt kapcsolat.

az öt baranyai város - kiváltképpen pécs és komló - körül virágzó kertövezetek alakultak ki az utóbbi időben. az apró parcellákon gondos művelés mellett annyi zöltség, illetve gyümölcs terem, amennyi fedezi a háztartás egész évi szükségletét, jó esetben pedig felesleges is keletkezik - ezt értékesítik a termelők. az esőben és napfényben bővelkedő nyári időjárás kedvez a kertészkedésnek, így sok helyütt jelentkezik terméstopplett. annyi nem, hogy célszerű volna piacozni vele, érdemes viszont elvinni a legközelebbi élelmiszer- vagy zöltségboltba, ahol napi áron átveszik.

az előzetes számítás szerint a nyári-őszi hónapokban 40-50 millió forint értékű zöldség kerül a kosarakból közvetlenül a pultra. s a vásárlók szívesen fogadják ezt az ujszerű „áruterítést”, többnyire ugyanis egészen friss vagy különlegesen szép zöldséget, gyümölcsöt vásárolhatnak. továbbá bővült a választék, hiszen például a szokottnál több fajta paprikából vagy körtéből válogathatnak, s olyan ritka zöldséghez is hozzájuthatnak ily módon, mint a rebarbara vagy a póréahagyma.

a boltok dolgozóit anyagilag is érdekeltté tették a kistermelői áru átvételében, hiszen kétségkívül többletmunkát, veszélyes munkát jelent a kereskedőknek. a termelőktől pedig megkivánják: legalább 24 órával előbb jelentsék be eladási szándékukat, nehogy esetleg sok ronlandó áru kerüljön egyszerre az üzletbe vagy olyan időpontban hozzák termékeiket, amikor nehézségbe ütközik az értékesítésük. ugyanakkor a kereskedelmi vállalatok elsőbbséget biztosítanak azoknak a kis- és nagytermelőknek, akikkel szerződésük van; dömping esetén mindenekelőtt az ő árujukat veszik át, hiszen a szerződés tiszteletbentartása mindkét felet kötelezi. /mti/
igó/bné/kz/sk olt
00.16 120785 2405

-.-

sb0011 4 170 mtib1011

ezer új kórházi ágy győr-sopron megyében

1985. július 12. - a felszabadulást követő négy évtized során a mostani tervidőszakban valósult, illetve valósul meg a legnagyobb arányú egészségügyi fejlesztés győr-sopron megyében. az anyagi erőket rekonstrukcióra, a kórházi ágyak számának növelésére, az alapellátás és az idősekről való gondoskodás javítására, a súlyosan fogyatékos gyermekek intézeti elhelyezésének megoldására koncentrálták.

győrött történt az egész tervidőszak egyik országosan is legjelentősebb egészségügyi fejlesztése: 1,4 milliárd forintot költöttek a megyei kórház bővítésére, korszerűsítésére. csaknem ezer új kórházi ágyat állítottak a gyógyítás szolgálatába, új osztályokat, laboratóriumokat, gazdasági kiszolgáló létesítményeket hoztak létre. ezzel egyidőben megkezdődött a régi kórházépület korszerűsítése is. ez a munka még több évig tart. megkezdődött a soproni kórház teljes rekonstrukciója is. e több lépcsőben megvalósuló munka átnyulik a hetedik ötéves terv időszakára. máris teljesen felújították viszont a mosonmagyaróvári kórházhoz tartozó ujrónafői tudószanatóriumot.

a megyék közül elsőként itt valósították meg a kórházak és rendelőintézetek integrációját. ennek révén sokat javult a fekvőbeteg-ellátás. a szakorvosi járóbeteg-ellátást két új rendelőintézet építésével és jó néhány bővítésével segítették. új rendelőintézet győrött és kapuvárott épült. a községekben további öt új rendelőintézet nyílt a tervidőszakban. hétvégeken valamennyi városban működik urh-adóvevővel ellátott központi ügyelet. tovább javult az üzemegezségügyi ellátás az ipari és mezőgazdasági üzemekben. jelentősen fejlődött a gyógyszer-tár-hálózat. a tervidőszak kezdetétől nyolc új gyógyszer-tár épült, és még további négy készül el az év végéig. sopronban még az idén befejezik egy 200 személyes gyermekotthon építését. súlyos testi és szellemi fogyatékos gyermekeket gondoznak majd benne. a megyének eddig nem volt ilyen jellegű egészségügyi intézménye. /mti/
cser/sza/köz olt
00.16 120785 2019

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

közművelődési intézmények a xi. kerületben

1985. július 12. - a közművelődési intézmények igazgatósága, amelyet több mint két esztendővel ezelőtt hívtak életre a xi. kerületben, jelentős tényezőjévé vált a városrész közművelődési életének. szervező munkájának köszönhetően jelentősen javult a közösségi házak tevékenységének színvonala, s eredményesen fejlődött az intézmények, valamint a társadalmi szervezetek munkakapcsolata - állapította meg a xi. kerületi tanács végrehajtó bizottsága a városrész közművelődési intézményeinek az elmúlt másfél évben végzett munkáját értékelve.

a közművelődési intézmények igazgatóságát a kerületben felépült közösségi házak, valamint a már korábban létrehozott egyéb közművelődési intézmények tevékenységének összehangolására, egységes irányítására, a rendelkezésre álló anyagi eszközök jobb elosztására hozta létre a tanács. az elmúlt időszakban magas színvonalu, kiemelkedő munkát végzett egyebek között az albertfalvai közösségi ház, amely számítástechnikai tanfolyamoknak és tömegsport rendezvényeknek adott otthont. hasonló jó színvonalon tevékenykedett a lágymányosi közösségi ház, amely politikai előadássorozatot rendezett, politikai vitaklubot hozott létre. az intézmény kiemelten foglalkozott a népzenei és néptánc-kultúra ápolásával, s folytatta a zenés esték lágymányoson című komolyzenei hangversenysorozatot.

a múlt évben megkezdte adását a gazdagréti közösségi televízió, amely hetente jelentkező műsorában közérdekű kérdésekkel foglalkozik, s így rövid idő alatt az itt élők egyik fontos információ forrásává vált. Budapest első kábeltelvíziós hálózatának műsora jelenleg mintegy 1200 lakásba jut el, a lakótelep teljes kiépülése után azonban már 5500 otthonban láthatják a közösségi televízió adását. a gazdagréti stúdió egyelőre hetente egyszer - hétfőként - sugároz élő műsort, amelyet azután naponta négy alkalommal ismételnék. a műsorokat számítógépes tájékoztató szolgálat egészíti ki, amely a teletext adáshoz hasonló formában hasznos napi információkkal látja el a nézőket. őszől - a mokaép-pel kötött előzetes megállapodásnak megfelelően - megkezdte adását a mozicsatorna, amelynek műsorán hetente két új film szerepel. /mti/

gn kn fe olt
00.17 120785 2228

--

sb0013 4 160 mtib1013

magyar művészek külföldi zenei eseményeken /1. rész/

1985. július 12. - az idén is számos neves magyar művész vendégszerepel külföldi nyári zenei rendezvényeken.

a júniusban lezajlott angliai path-i fesztiválon benkő daniel gitárművész, elekes zsuzsa orgonaművész, székely istván zongoraművész, a bakfark consort, a kodály vonósnégyes és a kamarás folkegyüttes adott műsort, az isztambuli fesztiválon pedig sikerrel szerepelt a győri balett és a dominó pantomim együttes. július első napjaiban nagy elismeréssel fogadták a passau-i zenei nyár keretében megrendezett magyar operett gálaműsort, amelyben többek között miller lajos, pittti katalin, leblanc győző és oswald marika, valamint a magyar néphadsereg művészegyüttesének szimfonikus zenekara és a kisz központi művészegyüttes tánckara közreműködött.

genf városa - nyári programjai során - évenként izelítőt ad egy-egy ország zenekulturájából: az idén magyar nyár címmel rendeznek zenei sorozatot. a július 4-től augusztus 24-ig tartó fesztiválon a magyar zenei előadóművészetet lehel györgy, fischer iván és kovács jános karmesterek, kocsis zoltán és ránki dezső zongoraművészek, perényi miklós gordonkaművész, szecsődi ferenc és keller andrás hegedűművészek, tarjáni ferenc kúrtművész, fábián mártá cimbalomművész, csontos ferenc gordonkaművész, benkő daniel gitárművész, bozay attila zeneszerző- és citeraművész, kincses veronika és csengery adrienne operaénekesek, továbbá a takács vonósnégyes, a bakfark consort, az új zenei stúdió, a scola hungarica, valamint lakatos s. béla jazz-septettje képviseli.

július 9-én kezdődtek meg olaszországban az azizi nyár rendezvényei, amelyekben a budapesti máv szimfonikus zenekar lép fel andor éva, mészöly katalin és melis györgy operaénekesekkel. műsorukon bach magnificatja és bartók a kékszakállu herceg vára című műve is szerepel. ugyanitt virágh endre ad orgonaestet, és - korábbi években vonósnégyesével, illetve kamarazenekarával már sikeresen szerepelt - tátrai vilmos kamarazenei kurzust vezet majd. első ízben rendezik meg a kodály-módszer nemzetközi elismertetésében kiemelkedő szerepet játszó kecskeméti kodály intézetnek, és az azizi fesztiválnak a kodály-módszert ismertető közös kurzusát.

/folyt. köv./ kp/ka km fe
00.18 120785 2257

--

sb0014 4 160 mtib1014

magyar művészek külföldi zenei eseményeken /2. rész/

a július közepén kezdődő bayreuth-i ünnepi játékokon a tannhauserban markó iván koreográfiájával a győri balett, valamint a bayreuth-ban már többször vendégszerepelt molnár andrás és sólyom nagy sándor operaénekes lép fel, az ausztriai mörbisch-i ünnepi játékokon pedig a magyar állami operaház 30 fős balettcsoportja szerepel.

a magyar rádió szimfonikus zenekara farkas andrás vezényletével július közepén svájcban, majd a hónap végén három franciaországi fesztiválon is fellép. a zenekar a nimes-i fesztiválon a párizsi opera produkcióiban is közreműködik.

a július végén kezdődő salzburgi ünnepi játékokon az operaház basszistája, polgár lászló éneklő mozart varázsfuvolájának sarastro szerepét. a szeptember végéig tartó és a salzburgi ünnepi játékokkal párhuzamosan megrendezett „salzburger schloss konzerte”, nyári sorozatában az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is jelen lesznek a legkiválóbb hazai kamaraegyüttesek, így a bartók, az éder és a takács vonósnégyes, valamint a budapesti fuvósegyüttes.

a müncheni nyár rendezvényei során több mint egy hónapon keresztül a deutsches theater színpadán a fővárosi operett színház társulata a marica grófnő című operettet adja elő. /mti/

i kp/ka km fe olt
00.18 120785 1295

--

sb0015 4 180 mtib1015

áruházi tolvajokat ítéltek el győřött

1985. július 12.- áruházi tolvajbanda fölött ítélkezett a győř-sopron megyei bíróság, dr. Lackó Gáborné tanácsa. az öt tagú társaság 1984 tavaszától az év végéig folyamatosan lopott a győři áruházakban, üzletekben. nagyobb értékű műszaki cikkeket ugyanúgy elemelt, mint különböző ruhákat, divatcikkeket, élelmiszereket, italokat. a lopott holmik jórészt eladták.

a tolvajbanda fő alakja molnár károly, 32 éves győřszemerei lakos volt. ugyanott lakott négy társa is. a lopásokat úgy szervezték, hogy miközben az egyikük a kiszemelt árut vette tüzetesen szemügyre, addig a társak lekötötték az eladót.

molnár károlyra a bíróság 2 év 8 hónapi fegyházban letöltendő szabadságvesztést szabott ki és négy évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. horváth józsef - a másodrendű vádlott - büntetése két évi börtönben, a harmadrendű bihari horváth józsefé egy év 8 hónapi, ugyancsak börtönben letöltendő szabadságvesztés. őket 2-2 évre tiltotta el a bíróság a közügyek gyakorlásától. a másik két tolvaj kisebb arányú büntetést kapott. valamennyi ítélet jogerős. /mti/

cser/sza/kz sk olt
00.19 120785 1143

--

sb0016 4 170 mtib1016 /közönségszolgálat/

körösparti vásár

1985. július 12. - július 20-án, szombaton Gyomaendrődön ismét megrendezik a híres körösparti vásárt, amelyen a népi iparművészet remekeit vásárolhatják meg az érdeklődők. az egésznapos kirakóvásáron - a gyomai szabadstrand előtt - fazekasok, fafaragók, bőrdíszművesek, kosárfonók, mézeskalácsosok, bábkészítők s tűzzománcosok árulják portékáikat. a várhatóan jó hangulathoz a lacikonyhák és alkalmi csapszékeken kívül bizonyára hozzájárul majd a vásárban fellépő több hivatásos népdalénekes, a körösmenti néptáncgyűttes, a helyi népdalkör műsora és a megyei színjátszó találkozón részt vevők vásári komédiázása. /mti/

sam/ke/kö kz olt
00.20 120785 0670

--

sb0017 4 150 mtib1017

vasutasnap mulatság

1985. július 12. - vasárnap a 35. vasutasnap alkalmából a MÁV tours egésznapos szórakoztató programot szervez felnőtteknek és gyermekeknek a Bvsc szőnyi uti sporttelepén. a rendezők vetélkedőkkel, divatbemutatókkal, gyermektáncversennyel várják a vendégeket. ha jó az idő, a helyi uszoda is a látogatók rendelkezésére áll, az esti órákban pedig video-discó szórakoztatja az érdeklődőket. /mti/

pf/sk sr fe olt
00.20 120785 0445

--

bel

- 14 -

1985.07.12.

sb0018 1 130 mtib1018

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0018 mtib1015 sz. /áruházi tolvajokat ítéltek el/
hírünk 1. bek. 2. sorában a név helyesen:

dr. Laczó Gáborné

/mti/ mz olt
08.54 120785 0196

--

sb0019 4 130 mtib1019

elutazott a magyar kormányküldöttség nairobi

1985. július 12. - Duschek Lajosné, az elnöki tanács tagja, a magyar nők országos tanácsa elnökének vezetésével pénteken kormányküldöttség utazott Nairobi. Kenya fővárosában július 15. és 26. között tartják a nők III. világkonferenciáját, az ENSZ által 1975-ben meghirdetett nők évtizedének zárórendezvényét. Ezen a tanácskozáson a Világszervezet tagországainak delegációi elemzik a világ lányainak, asszonyainak szerepét a gazdasági, a politikai életben, a tudomány és a technika fejlesztésében, a békeharcban. Számbavesszik a nők évtizedében elért eredményeket. A kormányok figyelmébe ajánlják azokat a tennivalókat, amelyekkel elősegíthetik a nők helyzetének további javítását. Így folytatódhat az egyenlőség, fejlődés, béke - jelmonddal meghirdetett világméretű mozgalom.

/mti/

me/tr/gg/km/mz olt

09.41 120785 0369

31

--

bel

- 15 -

1985.07.12.

sb0020 4 150 mtib1020

sajtolják a repceolajat

1985. július 12. - a Győri növényolajgyárban megkezdtek a repce feldolgozását. az egész dunántulról folyamatosan érkeznek a repcemag-szállítmányok a Győri gyárba, ahol eddig 700 tonnát vettek át, s szeptember elejéig várhatóan 13 ezer tonna magból sajtolják ki az olajat.

a folyamatos feldolgozás során naponta 220-240 tonna magot dolgoznak fel, s 90-100 tonna olajat préselnek. megkezdtek a finomítást is és a következő héten már átadják a kereskedelemnek az első friss olajszállítmányokat.

a mag melléktermékéből fehérjedus takarmányt készítenek az állattenyésztő gazdaságoknak, a keletkező zsírsavat pedig további feldolgozásra adják át. /mti/
cser/sza/ka/mz olt

10.11 120785 0719

--

sb0021 4 130 mtib1021

kitüntetés /Fróna Dániel/

1985. július 12. - dr. Fróna Dániel legfőbb ügyészégi főtanácsos, osztályvezető ügyésznek, nyugállományba vonulása alkalmából - több évtizedes eredményes munkája elismeréseként - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést pénteken dr. Szijártó Károly legfőbb ügyész adta át. /mti/
mz olt

10.11 120785 0400

31

--

sb0022 4 130 mtib1022

elhunyt tusnák László

1985. július 12. - tusnák László, szocialista hazáért érdemrenddel kitüntetett, aki 1940-től volt a párt tagja, 88 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 16-án, 15 órakor lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben.

az mszmp x. kerületi bizottsága

/mti/ mz olt
10.24 120785 0348

--

sb0023 4 130 mtib1023

elhunyt dr. gonda Imre

1985. július 12. - dr. gonda Imre, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, az mta történettudományi intézet tudományos főnunkatőrsa, aki a pártnak 1934 óta volt tagja, 71 éves korában elhunyt.

temetése július 16-án, kedden fél tizenkettőkor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp i. kerületi bizottsága
az mta történettudományi intézete

/mti/ ka/km/mz olt
10.29 120785 0476

Bif

--

sb0024 4 130 mtib1024

a Lottó nyerőszámai

1985. július 12. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a pénteken mezőtúron megtartott 28. heti lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

20, 71, 76, 87, 90.

/mti/ ka/mz olt
10.31 120785 0260

--

sb0025 4 150 mtib1026

sajtótájékoztató a tanszerellátásról /1. rész/

1985. július 12. - a csaknem másfélmillió diákot érintő tanszerellátásról, a július 15-én, hétfőn kezdődő engedélyes iskolafüzet-vásárról, valamint egyéb kedvezményekről tartottak sajtótájékoztatót pénteken a fészek művészklubban a piért kereskedelmi vállalat vezetői.

elmondották, hogy a szükséges tanszermennyiség beszerzésénél figyelembe vették az elmúlt évek tapasztalatait, az idei tanulólétszám várható alakulását, a diákok korösszetételét, valamint azokat a tanszernormákat, amelyeket a művelődési minisztérium írt elő. a kötelező tanszerekről tájékoztató füzetben informálták kiskereskedelmi partnereiket, segítséget nyújtva az ő felkészülésükhöz is. tavalyhoz képest egyébként jelentős változás nem történt, mindössze néhány füzetrel növekedett a kötelező csomagba helyezett mennyiség. a füzetforgalom a tetszetős kivitelű, színes borítóju harmonia füzetek nagy keletje miatt évről-évre növekszik, a most következő tanévben 45 milliós forgalomra számít a vállalat.

várhatóan ki tudják elégíteni a keresletet félfamentes és famentes rajzlapokból, számolópálcákból, korongokból, dobókockákból, növénygyűjtőből, rajztáblatartókból, technika-tasakokból, polietilén tankönyv- és füzetborítókból, iskolai töltőtollakból és tintapatronokból. kielégítő választékot és kellő mennyiséget ígér a vállalat zsirkkrétákból, gyurmákból, iskolai táblakrátákból, ecsetekből, vízfestékekből és ceruzahegyezőkből, valamint körzőkből, vonalzókból, tintákból és tusokból is. hazai dobozos pasztellekből és grafitceruzákból kevés van, az igényeket csak importtal együtt tudják kielégíteni. tanévnyitáskor feltehetően nem lesz elegendő a hunkapálcá, a későbbiekben azonban pótolják a hiányt.

Bif

az általános iskolásoknak kínált iskolatáskák az ergonómiai követelményeknek és a láthatóság feltételeinek már teljes mértékben megfelelnek, ám a szállítók néhány fajtából alapanyaghiány miatt nem vállalták a megrendelt mennyiség gyártását.

a hétfőtől kezdődő és augusztus 3-ig tartó engedményes tanszervásár idején a kiskereskedelmi üzletekben 20-30 százalékkal lesznek olcsóbbak az egységcsomagokban levő füzetek. az engedményből a piért saját árérése terhére 15 százalékot biztosít. /folyt. köv./

mg/gg/il
10.51 120735 2273

--

sb0026 4 150 mtib1027

sajtótájékoztató a tanszerellátásról /2. rész/

a főként nagykereskedelemmel foglalkozó piért hat budapesti és 11 vidéki saját, illetve iparcikk-kereskedelmi vállalatokkal közös üzletében a vásár idején a fogyasztói árból 30 százalékos engedményt ad az egységcsomagokra, 20 százalékos minden tolltartóra, iskolatáskára és tornaszákra. háromféle szubszámológépet is forgalomba hoznak, egységesen 475 forintos áron. /mti/

mg/gg/sr/il olt
10.52 120735 0445

--

sb0027 4 150 mtib1028

nehéz aratás a hortobágy térségében

1985. július 12. - több mint kéthetes késésben vannak az aratással a hajdusági mezőgazdasági nagyüzemekben az elmúlt évekhez képest, valójában csak e hét végén vált általánossá a betakarítás. a megyében 96 500 hektárról kell learatni a búzát. a kombájnok teljesítménye jóval alatta marad a szokásosnak, s a rendkívüli időjárás különösen a hortobágy térségében okoz tetemes gondokat. az 1970-es nagy esőzés óta az idén hullott a legtöbb csapadék az ország legaszályosabb vidékén: átlagosan 120 milliméterrel esett több eső március óta július első hetéig, mint az elmúlt esztendő hasonló időszakában, de vannak helyek, ahol április vége óta 400 milliméternél is több csapadékot mértek. a mélyebb részeken még most is áll a víz.

BA

szinte minden termelőszövetkezetben a kombájnok mellett egy kisegítő nagy teljesítményű traktor van készenlétben, hogy a mélyebb részeken „átsegítse”, az arató-cséplő gépeket. a legvizesebb területeken láncfalpas rizskombájnokkal tudnak csak aratni. újítás is született ezen a nyáron: a claas dominátorok első kerekét fél láncfalpasra cserélték át, ezáltal biztonságosabban haladnak. a megyében dolgozó huszonöt láncfalpas kombájnhoz a déli országrész termelőszövetkezeteiből is kértek hasonló típusú gépeket.

tovább súlyosbitja a gondot, hogy a nagy esők egy-egy alkalommal nyolcvan kilométeres sebességű viharos széllel zúdultak le, s emiatt nagyon sok gabona megdőlt. a kombájnokra kalászemelőket szereltek.

/mti/
szü/éva, ká/il olt
10.56 120735 1524

--

sb0028 4 160 mtib1029 /felhasználható: 16 órától!/
uj bemutató terem szegeden

1985. július 12. - szegeden, az iskola utcában megnyílt a paletta elnevezésű képző- és iparművészeti galéria. a város új bemutatóterme a dél-alföldön élő festő-, szobrász-, iparművészek, belsőépítészek alkotásainak kiállítására és árusítására vállalkozott. szegedi, hódmezővásárhelyi, békéscsabai művészek több mint 100 zsűrizett festménye, szobra, lakásdiszító tárgya, kisbutora kerül folyamatosan a közönség elé.

a teremben egy-egy alkalommal 30-40 alkotást láthatnak az érdeklődők. az első tárlaton németh józsef, szalay ferenc munkácsy-dijas festőművészek, kalmár márton szobrászművész és több fiatal alkotó mutatkozott be. /mti/

dén/f, ká/il olt
10.58 120735 0697

Bt 1150

--

sb0029 4 130 mtib1031

átadták a fekete istván emlékpályázat díjait

1985. július 12. - átadták az írószövetségben a fekete istván emlékpályázat díjait. „a város és az ember”, témakörben meghirdetett irodalmi pályázat díjait az ajkai városi tanács és fekete istván író özvegye adományozta, s a bíráló bizottság nevében szentmihályi szabó péter adta át csorba piroskának, Lőrincz L. Lászlónak, ihász-kovács évának, heitler lászlónak, szikszai károlynak és konkoly-thege aladárnak. a legjobb pályamunkákat az ajkai tanács antológiában adja közre. /mti/
-ár/mz olt

11.14 120785 0556

--

sb0030 4 130 mtib1032

halálos balesetek

1985. július 12. - a vi. kerületi szondi utcában egy tehergépkocsi elütötte nagy ferencné 63 éves nyugdíjas budapesti lakost, aki a kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítás szerint a gyalogos egy álló jármű mögül a már féktávolságon belül levő gépkocsi elé lépett. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.

mezőberény külterületén, egy utkanyarulatban farkasdi győző 26 éves pék, mezőberényi lakos motorkerékpárjával a szalagkorlátnak ütközött és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint farkasdi a motorkerékpárt ittás állapotban, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát. /mti/
il/-ár/mz olt

11.16 120785 0775

SA 11/10

--

sb0031 4 150 mtib1033 /felhasználható: 14 órától!/
uj átrakó csarnok záhonyban

1985. július 12. - pénteken záhonyban ünnepélyesen átadták a MÁV Üzemigazgatóság első fedett kézi átrakócsarnokát. a csaknem 7.500 négyzetméter alapterületű új létesítmény a hozzákapcsolódó vágányokkal együtt két év alatt készült el. a naponta hatvan szélesnyomtávú kocsi fogadására alkalmas fedett csarnok nemcsak a legkényesebb áruk kézi átrakásán munkálkodókat védi az időjárás viszontagságaitól, de lényegesen meggyorsítja a szállítmányok továbbítását is. korábban ugyanis - éppen a nedvességre érzékeny küldemények épsége érdekében - gyakran kellett várni a ki-, és berakodással, amíg az eső elállt. /mti/
ács/umné,ká/il olt

11.17 120785 0667

--

sb0032 4 130 mtib1034

elhunyt gyulai károly

1985. július 12. - gyulai károly, a magyar ellenálló, antifasiszták szövetségének tagja, a szovjetunióban harcolt partizán 71 éves korában elhunyt. temetése július 15-én, hétfőn 13 órakor lesz a rákospalotai temetőben. /mti/
ka/-ár/mz olt

11.18 120785 0279

SA 11/10

--

sb0033 4 130 mtib1035

elhunyt kállai lili

1985. július 12. - siklósiné kállai lili nyugállományú rendőralezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930-tól volt a párt tagja 72 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 18-án, csütörtökön 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége
budapesti rendőr-főkapitányság

/mti/ il/-ár/mz olt

11.20 120735 0521

--

sb0034 4 130 mtib1036

elhunyt falb kristófné

1985. július 12. - falb kristófné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1919-től volt a párt tagja, 92 éves korában elhunyt. temetése július 19-én, 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xii. kerületi bizottsága

/mti/ -ár/mz olt

11.21 120735 0325

3A

--

sb0035 4 160 mtib1037

film- és videoszemle készthelyen

1985. július 12. - film- és videoszemlével kezdődött meg a dél-dunántúli művészeti hetek idei rendezvénysorozata pénteken készthelyen. a vasárnapig tartó, országos jellegű fesztiválon zömmel baranya, somogy, tolna és zala megye városait, tájait, illetve természeti és néprajzi értékeit bemutató, 45 percnél rövidebb, hivatásos kollektívák által készített munkák kerülnek vászonra, illetve képernyőre. a 14 intézménytől érkezett, 8 alkotócsoport által forgatott 36 filmet és 5 videoműsort televíziós, filmes, idegenforgalmi és közművelődési szakemberekből, valamint kritikusokból álló 9 tagú zsűri bírálja el.

a nyitónapon először a 35 milliméteres, majd a 16 milliméteres, ugynevezett fényhangos filmek peregtek az agrártudományi egyetem egyik előadójában.

szombaton délelőtt, a 16 milliméteres, kétszalagos filmek, délután a videós produkciók kerülnek a bíráló bizottság elé. este szakmai találkozót és eszmecsere-t tartanak. a szemle ünnepélyes eredményhirdetését és a díjak átadását vasárnap délután rendezik.

a dél-dunántúli művészeti hetek programja augusztus 18-án a régió fuvószenekezeinek találkozójaival és hagyományörző együttesek bemutatásával folytatódik készthelyen és környékén.

/mti/
tas/kné,ká/il olt

11.21 120735 1283

--

sb0036 1 130 mtib1038

Lázár györgy fogadta az osztrák szövetségi hadügyminisztert

1985. július 12. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke pénteken hivatalában fogadta friedhelm frischenschlagert, az osztrák köztársaság szövetségi hadügyminiszterét, aki hivatalos látogatáson, katonai küldöttség élén tartózkodik magyarországon. a találkozón részt vett oláh istván vezérleltábornok, honvédelmi miniszter. jelen volt dr. arthur agstner, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete.

/mti/

ár

12.07 120735 0481

3A

--

sb0037 4 160 mtib1039

diplomakiosztás kecskeméten

1985. július 12. - diplomakiosztó ünnepséget rendeztek pénteken kecskeméten a kertészeti egyetem kertészeti főiskolai karán. száznegy szőlő-gyümölcs-, zöldség- és dísznövénytermesztő szakmérnök vette át az oklevelet. közülük 25-en társadalmi ösztöndíjasok voltak, de a többieknek sincs elhelyezkedési gondjuk.

az intézmény, amely 1971-ben kapta meg a főiskolai rangot, eddig 1443 üzemmérnököt bocsátott pályára. a szakma iránti érdeklődésre jellemző, hogy az idén is háromszoros a túljelentkezés. /mti/
László/bné,ká/il olt
12.18 120785 0570

--

sb0038 4 180 mtib1040

személyzeti nyári egyetem

1985. július 12. - a hazai vállalatok és szövetkezetek vezetői, valamint személyzeti munkával foglalkozó szakemberei számára szervezett nyári egyetem pénteken befejezte ötnapos munkáját pécsen. a szervezési és vezetési tudományos társaság négyszáz résztvevőt hívott meg a studiumra, amelynek célja a káder- és a személyzeti munka időszerű feladatainak áttekintése, a munkaerő hatékonyabb foglalkoztatását szolgáló elméleti és gyakorlati kérdések megvitatása volt. a tanácskozáson többek között hangsúlyozták: társadalmunk alapvető érdeke, hogy minél több tagja tevékenykedjék a tehetségének és céljainak leginkább megfelelő munkakörben. ehhez a vezetői és a vezetők kiválasztásában közreműködő személyzeti munka színvonalának javítására, szakszerűségének növelésére van szükség - állapították meg.

a személyzeti nyári egyetemen előadások hangzottak el többek között a személyzeti szervezetek döntéshozó tevékenységének gyakorlatáról, a vezetés és társadalmi környezetének kapcsolatrendszeréről. a tanácskozáson elhangzottakat kiadványban is megjelenteti a nyári egyetem házigazdája, az szvt baranya megyei szervezete /mti/

kász/bné,ká/il olt
12.21 120785 1195

B/L

--

sb0039 4 160 mtib1041

kiállítás a műcsarnokban

1985. július 12. - a hazai művészeti szimpozionok eredményeit bemutató kiállításorozat részeként a kerámia és a textil alkotótelepek munkáiból nyílt kiállítás pénteken a műcsarnokban. a tárlaton mintegy 300 alkotást: a siklósi, a kecskeméti, valamint a veleimi műhelyek eddigi terméséből válogatott, legszebb és legjellegzetesebb darabokat tárják a közönség elé.

az 1969-ben létrejött siklósi kerámia szimpózium az ország első ilyen jellegű műhelye volt: évente mintegy 10-10 hazai és külföldi művésznek ad otthont és lehetőséget az alkotásra. a kecskeméti kerámia stúdió 1978-tól, a veleimi textilművészeti alkotótelep pedig 1975-től működik: művészi színvonalukban és kísérletező munkájukban az egyetemes képzőművészet legfrissebb áramaihoz kapcsolódnak. a válogatás nemcsak a műhelyek történetét idézi fel, de reprezentálja változatos művészi tevékenységüket is. az egyes darabok a három alkotótelep munkáját gyűjtő hazai muzeumokból, így a pécsi janus panonius és a szombathelyi savaria muzeumból kerültek a kiállításra.

a tárlatot - amelyet pándi andrás a művelődési minisztérium főosztályvezetője nyitott meg - augusztus 18-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
kp/il/-ár/mz olt

12.23 120785 1242

--

sb0040 4 150 mtib1042

vasutasok kitüntetése

1985. július 12. - pénteken a pesti vigadó hangversenytermében kitüntetésekkel nyújtották át a kiemelkedő munkát végző vasutasoknak. az ünnepségen részt vett és felszólalt grósz károly, az mshmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára. jelen volt czinege lajos miniszterelnök-helyettes és ballai lászló, az mshmp központi bizottságának osztályvezetője.

a vasutasokt bajusz rezső, a MÁV vezérigazgatója köszöntötte, méltatva áldozatos munkájukat. szólt arról, hogy a vasutnak kiemelkedő szerepe van a népgazdasági tervek végrehajtásában, s a megnövekedett igények fokozott helytállást, erőfeszítést követelnek a vasutas-társadalomtól. utalt a vasut gondjaira, amelyek

B/L

csökkentésében a kormány is segíti az ország legnagyobb fuvarozó vállalatát, azonban a MÁV maga is sokat tehet helyzetének javításáért a hatékonyság növelésével, a belső tartalékok feltárásával, a munka jobb megszervezésével. bevált az új érdekeltségi rendszer, amelynek alapján a 132 ezer vasutas mintegy hatvan százaléka már valamilyen formában teljesítményének arányában kapja munkabéretét. jelentős eredmény az is, hogy az idei 7 százalékos bérfejlesztés eredményeként egyes munkakörökben lassult, sőt megállt a létszámsökkenés üteme. a vasut fejlesztése, a műszaki színvonal javítása nem nélkülözheti a szakmailag jól képzett, művelt embereket. ezért a MÁV nagy gondot fordít a szakemberképzésre, hogy a vasutasok megfelelhessenek az egyre növekvő követelményeknek.

a vezérigazgató köszöntője után urbán Lajos közlekedési miniszter adta át a kitüntetéseket: 37-en a kiváló vasutas, 62-en a kiváló munkáért kitüntetést vették át.

tiszteletükre a MÁV debreceni filharmonikus zenekar hangversenyt adott. /nti/
mg/ka/sr/il ká
13.07 120785 1776

--

sb0041 4 180 mtib1043 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. július 12. - a meteorológiai intézet jelenti július 12-én, pénteken:

meleg, nyári idő

középpontjával Izlandtól kissé délkeletre egy mérsékelt égövi ciklon örvénylik. ennek frontrendszeré elsősorban a brit-szigeteken, valamint a skandináv-félsziget nyugati felén okoz felhősödést, többfelé esőt, záport. egy másik, de már öregedő ciklon található a szovjetunió európai területének északi felén. hatására jobbra erősen felhős az ég, szórványos záporokról érkeznek jelentések. európa középső és déli részén nincs számottevő sebességű légmozgás, közép-európában inkább a leszálló légmozgások, másutt a helyi tényezők alakítják az időjárást. többnyire napos az idő, de - főleg a délutáni órákban - helyi záporok, zivatarok alakulnak ki. mivel a Kárpát-medence fölé kissé melegebb levegő érkezik, a nappali fölmelegedés tovább erősödik, meleg nyári időre számíthatunk.

3A

hazánkban csütörtökön az ország nagy részén száraz, napos idő volt, azonban keleten helyenként délután erősen megnövekedett a gomolyfelhőzet és elszórtan zápor, zivatar is előfordulhat. a péntek reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 10 mm között alakult. a hőmérséklet csütörtöki maximuma 22 és 26, péntek hajnali minimuma pedig 8 és 15 fok között volt. a hajnali párásság megszűnése után országszerte napos idő volt, a hőmérséklet 11 órára 21, 24 fokig emelkedett.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 18.6 fok volt, ez 2.5 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

pénteken 11 órakor a Balaton vizének hőmérséklete siófoknál 21 fok volt.

pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 mbár, változatlan.

várható időjárás az ország területén szombat estig:

meleg, nyári, többnyire napos idő várható. csak időnként növekszik meg a gomolyfelhőzet, és inkább csak a délutáni órákban alakul ki néhány helyi zápor. a változó irányú szél mérsékelt marad. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11, 16, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 25, 30 fok között várható.

előrejelzés budapest térségére szombat reggelig:

többször megnövekszik délután a gomolyfelhőzet, de legfeljebb futó zápor lehet. éjszaka kiderül az ég. a szél mérsékelt lesz. a hőmérséklet késő este 20, szombat hajnalban 14 fok körül alakul.
/folyt. köv./ mz
13.11 120785 2518

3A

--

sb0042 4 130 mtib1044 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás a balaton térségében péntek estig:

a légmozgás gyenge marad, legfeljebb gomolyfelhő környezetében élénkül meg kissé. néhányszor megnövekszik a gomolyfelhőzet, futó zápor is előfordulhat. a késő esti hőmérséklet 22 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 330 cm, a víz hőmérséklete 18.6 fok. /mti/

mz ká
13.13 120785 0441

--

sb0043 4 150 mtib1045

„összevont aratás,, csongrádban

1985. július 12. - az esőzések okozta átmeneti kényszerpihenő után pénteken reggel harmatfelszáradás után újból megindultak a kombájnok hazánk fontos gabonatermő táján: csongrádban. félezer arató-cséplővel a búzát és a rozstot vágják.

a szél és a napsütés hatására annyira felszikkadtak a táblák és a gabonák, hogy most már „összevont,, aratási módszert alkalmaznak, csoportosan foglalkoztatják a gépeket. nyolc-tíz kombájn arat egy-egy csoportban. a gépek összevonásának nagy előnye, hogy a szállító járműveket így tudják a leggazdaságosabban kihasználni, a megtelt tartályokat várakozás nélkül kiüríteni. a műhelykocsikkal sen kell egyik területről a másikra vándorolni. az „összevont,, betakarítás megkönnyíti az ellenőrzést és az irányítást a gazdaságok vezetőinek. /mti/

tób/tób,ká/mz ká
13.16 120785 0850

312

--

sb0044 4 130 mtib1046

elutazott a Lengyel anyaggyártóipari miniszter

1985. július 12. - pénteken elutazott budapestről az a Lengyel delegáció, amely jerzy wozniak anyaggyártóipari miniszter vezetésével tartózkodott hazánkban szikszay béla államtitkárnak, az országos anyag- és árhivatal elnökének meghívására. a tárgyalások befejezéseket jerzy wozniak és szikszay béla 1990-ig szóló megállapodást írt alá az országos anyag- és árhivatal, valamint a lengyel népköztársaság anyaggyártóipari minisztériuma közötti gazdasági, műszaki és tudományos együttműködésről. a munkaprogram magában foglalja az együttműködés és az információcsere fejlesztését az anyagi és a műszaki ellátás tervezésében, szervezésében, valamint a másodlagos nyersanyagok felvásárlási, ipari hasznosítási rendszerének tökéletesítésében. a közös munka kiterjed továbbá a felesleges és elfekvő készletek jelenleginél jobb hasznosítására, és a raktárgyártóipari szervezésére mind a két országban. /mti/

ka/sr/mz ká
14.04 120785 0977

--

sb0045 4 160 mtib1047 /felhasználható: 20 órától!/
befejeződött a győri zenei nyár

1985. július 12. - a domino pantomim együttes műsorával pénteken véget ért a győri nyár egyhónapig tartó eseménysorozata. a kulturális programok ezúttal immár huszadik alkalommal adott otthont a rába-parti város. a műsorokat - melyeknek gerincét a hagyományokhoz híven isnét a klasszikuszenei rendezvények alkották - csaknem 20 ezren tekintették meg. nagy sikere volt verdi: trubadur című operájának, melyet a kishaludgy színház zenés tagozata vitt színre bor józsef rendezésében. sokan hallgatták meg a musica antiqua hungarica együttes középkori és reneszánsz szerzők kompozícióit, illetve a győri filharmonikusok kamaraegyüttesének preklasszikus és klasszikus szerzők műveit megszólaltató koncertjét. a színház adott otthont bach: jános passió című oratóriumának a miskolci szimfonikus zenekar, a magyar állami népi együttes kórusa és az operaház szólistáinak előadásában. a zenei műsorokat győr finnországi testvérvárosából, kuopióból érkező férfikar vendég szereplése színesítette.

a könnyűzenebarátok meghallgathatták az elvis presley emlékkoncertet; a táncművészet kedvelőit kétnapos néptáncfesztiválon a negye néptánc együttesei, továbbá egy olaszországi vendég együttes szórakoztatták.

312

Érdeklődők és vásárlók százai keresték fel a győri nyár programjába beiktatott népművészeti vásárt, amelyre az ország minden részéről elhozták portékáikat a népművészek, népi iparművészek, a rendezvénysorozatot képzőművészeti kiállítások gazdagították. /mti/

mzs/sza/az/mz ká

14.08 120785 1523

-.-

sb0046 4 160 mtib1048 /felhasználható: 15 órától!/
 hetey katalin és konok tamás kiállítása

1985. július 12. - hetey katalin szobrászművész és konok tamás festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken a miskolci herman ottó múzeum galériájában. a franciaországban élő és alkotó művész házaspár neve és alkotásai jól ismertek hazánkban, miskolcon azonban most először jelentkezik közös tárlattal. ezen hetey katalin több mint husz, elsősorban fémről készült nonfiguratív szobrot: szökőkútfigurákat mutat be, konok tamás harminc olajfestményét állította ki. a kiállítás október elsejéig várja a közönséget. /mti/

bas/tné/az/mz ká

14.10 120785 0606

-.-

sb0047 4 150 mtib1049

jugoszláv nap a pécsi vásáron

1985. július 12. - a jugoszláv kiállítók napját tartották meg pénteken a tizedik pécsi ipari vásáron. a rendezvény fontos szerepet tölt be a déli szomszédország és hazánk kereskedelmi kapcsolataiban, az idei seregszamlén például hetven jugoszláviai cég mutatta be termékdíjait. a vásáron a két ország külkereskedői 15 millió dollár értékű áru cseréjéről kötötték szerződést. a ferrunion, a konsumex és a hungarocoop külkereskedelmi vállalat és az osijek-export-import cég között létrejött megállapodás szerint hazai klinker, pvc és polipropilén alapanyag, műtrágya, sikkő, elektronikai cikk, tűzifa, cirok és kölesmag kiszállítása ellenében jugoszláv konzervipari üveg, cipő, vízvezetékcső, kozmetikai cikk és bútortermékek behozatálát tervezik.

31-

az idén pécsen a jugoszláv kiállítók legújabb butorai, a családközpontokban alkalmazható napkollektorai és mezőgazdasági kisgépei vonzották a legtöbb látogatót. /mti/

kász/bné/az/mz ká

14.14 120785 0980

-.-

sb0048 4 130 mtib1050 /közönségszolgálat/
 víznyomáscsökkenés

1985. július 12. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy július 15-én 12 órától 17 óráig, valamint július 16-án 8 órától 17 óráig elüli karbantartási munkák miatt pesthidegkúton nagykovácsi utca, dyka ákos utca, ördögárok utca, géza fejedelem utja, vöröshadsereg utja, kőhegyi utca, kővári utca, honvéd utca által határolt területeken víznyomáscsökkenés, egyes helyeken vízhiány várható. /mti/

ka/kn/mz ká

14.23 120785 0446

-.-

sb0049 4 150 mtib1051

a veszprémi szénbányászok sikerei

1985. július 12. - nyáron is termelnek szabadnapjukon a veszprémi szénbányák dolgozói, mert csak így tudnak eleget tenni a népgazdaság igényeinek, többek között ezt hangsúlyozták pénteken a bizalmi küldöttek testületének ülésén, amelyen az első félév eredményeit és a további feladatokat összegezték. a vállalat az 1 millió 872 ezer tonna első félévi termeléssel teljesítette tervét, megfelelő időben és mennyiségben szállított szenet nagy megrendelőinek, az erőműveknek, és a lakossági fogyasztásra szánt szénből is többet termeltek, mint eddig bármikor azonos időszak alatt. az eredmények értékét növeli, hogy több váratlan nehézséggel is meg kellett küzdeniük: az év eleji omlás napi 700 tonna termelés-kiesést okozott.

az elmúlt évhez képest meggyorsult a fejtések előkészítése, az első félévben 1230 méterrel több vágatot hajtottak, mint tavaly. az év második felében tovább növelik a termelést és a vágathajtás

31-

Ütemét is. üzembe helyezték a mezőkapcsolás során feltárt gyula mezőt. ezen a területen száz évvel ezelőtt már bányásztak szenet, de olyan mennyiséget hagytak ott belőle, hogy érdemes volt újabb vágatokat nyitni. a következő időszakban már napi 1000 tonna szenet hoznak fel a gyula mezőből. a vágathajtás ütemének gyorsításához döntően hozzájárul a gépesítés fokozása, a nagy teljesítményű új berendezések munkába állítása is. /mti/

bév/mné az cl ká
14.30 120785 1421

--

sb0050 4 130 mtib1052 /ambangó: 16 óráig!/
Kitüntetés a mém-ben

1985. július 12. - az elnöki tanács eredményes munkájáért, nyugdíjba vonulása alkalmából április negyedike érdemrenddel tüntette ki bertalan istvánt, a középmagyarországi tejipari vállalat igazgatóját, egri antalt, a mém hivatalvezető-helyettesét és lukács bélát, a mém főosztályvezetőjét.

a munka érdemrend arany fokozatát kapta: huszti ferenc, az egri dohánygyár igazgató-helyettese és péter béla, a szolnoki élelmiszeripari gazdasági műszaki-szolgáltató kutatási és fejlesztési innovációs vállalat igazgatója.

vörös csillag érdemrendet kapott szilágyi péter, a mém főosztályvezetője.

az elnöki tanács 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta molnár mihálynak, a veszprémi termelőszövetkezeti vállalat nyugalmazott igazgatójának.

a kiüntetésekét váncsa-jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter pénteken a mém-ben adta át. /mti/

kg/jf/mz ká
14.39 120785 0940

--

sb0051 4 160 mtib1053 /közönségszolgálat/
a főinform tájékoztatója

1985. július 12. - július 15-én, hétfőn megkezdődik a vii. kerületi dob utca átépítése a tanács körút és a rottenbiller utca között. ezért hétfőtől lezárják a dob utca tanács körút és lenin körút által határolt szakaszát. itt már péntektől tilos megállni.

Óbudán, a tavasz utcai és a vörösvári uti parkolóban július 16-án 22 órától hajnali 6 óráig burkolatjeleket festenek fel, ezért kérik a vezetőket, hogy a munka ideje alatt ne használják a parkolókat.

július 15-én, hétfőn épületjavítási munkák miatt teljes szélességében lezárják az v. kerületi bástya utcát.

július 15-től 19-ig, valamint 22-én és 23-án az örs vezér teréről 8.30, 9.32, 10.30, 11.30 és 12.30-kor induló hév-szerelvények csak mogyoród állomásig közlekednek; a gödöllőről 9.33, 10.33, 11.33, 12.33 és 13.45-kor induló vonatok mogyoród állomástól közlekednek; július 24-től 26-ig, 29-től 31-ig, valamint augusztus 1-én és 2-án 8.49-től 13 óráig az örs vezér teréről induló vonatok mogyoród és gödöllő között 10 percet késnek; július 16-tól 29-ig a kerepestarcsa-felsőről 0.25 és 2.35 órakor induló, valamint a cinkotáról 1.15 és 2.52 órakor induló vonatok helyett hév-pótló autóbuszok szállítják az utasokat.

autóbuszok szállítják az utasokat július 13., szombat 4.25-től hétfő 4.20 óráig az 59-es jelzésű villamosok helyett a vonal teljes hosszában; a július 15-ről 16-ra, 16-ról 17-re, 17-ről 18-ra, 18-ról 19-re virradó éjszaka 21-től 4.15 óráig a 18-as jelzésű villamosok helyett a mórlicz zsigmond körtér és a jános kórház között, valamint a 49-es éjszakai villamosok helyett a döbrentei tér és a moszkva tér között; a július 15-ről 16-ra, 16-ról 17-re, 17-ről 18-ra, 18-ról 19-re és 19-ről 20-ra virradó éjszaka 21-től 3.50 óráig a 6-os, valamint a 6-os éjszakai villamosok helyett a petőfi hid budai hídfője és a mórlicz zsigmond körtér között; július 15-ről 16-ra, 16-ról 17-re, 17-ről 18-ra, 18-ról 19-re és 19-ről 20-ra virradó éjszaka 20 órától 4.20-ig az 59-es jelzésű villamosok helyett a vonal teljes hosszában. /mti/

gn/kö km ká
15.21 120785 2076

n

--

sb0052 4 150 mtib1054

aratják a búzát pest megyében

1985 július 12. - pest megye déli területein megkezdődött a búza aratása. a munkát sürgeti a kalászkok érése. hatszáztizennégy kombájn áll rendelkezésre a megyében, hogy folyamatosan arathassák a csaknem 80 ezer hektárnyi búzát. ezt követően még 30 ezer hektár borsó, mustár és repce vár betakarításra. a buzaaratás sok helyütt nem lesz könnyű, mert a korábbi nagy esőzések miatt sokfelé megdőlték a növények, s helyenként magasra nőtt a gyom. a szakemberek szerint magas a buzaszemek víztartalma, emiatt valamennyi gabonaszárítót készenlétbe helyezték. számítanak arra is, hogy a vizes föld és a megdőlt vetések miatt az idén gyorsabb lesz a kombájnok elhasználódása, több lesz az alkatrésztörés. pest megyében is megszervezték az aratási ügyeletet, hogy gyors segítséget nyújtsanak a meghibásodott gépeknek. /mti/

gál/kö st ká
15.25 120785 0872

--

sb0053 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. július 12.

érvényben: 1985. július 13-tól 15-ig

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6890,46	6897,36	6904,26
ausztrál dollár	3465,36	3468,83	3472,30
belga frank	85,27	85,36	85,45
dán korona	477,13	477,61	478,09
finn márka	820,50	821,32	822,14
francia frank	564,58	565,15	565,72
hollandi forint	1524,16	1525,69	1527,22
japán yen /1000/	205,69	205,90	206,11
kanadai dollár	3679,84	3683,52	3687,20
kuvaiti dinár	16558,63	16575,21	16591,79
norvég korona	591,75	592,34	592,93
nszk márka	1715,73	1717,45	1719,17
olasz lira /1000/	26,51	26,54	26,57
osztrák schilling	243,17	243,41	243,65
portugál escudo	29,75	29,78	29,81
spanyol peseta	29,75	29,78	29,81
svájci frank	2057,18	2059,24	2061,30

h

svéd korona	588,91	589,50	590,09
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	4982,49	4987,48	4992,47

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul a június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kö sr ká
15.37 120785 1296

--

sb0054 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. július 12. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

kevés lesz a felhő, száraz, meleg idő, csapadék nem várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 25, 30, vasárnap hajnalban 11, 16 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős idő, egy-egy zápor várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 24, 29, vasárnap hajnalban 11, 16 fok.

szovjetunió:

változóan felhős ég, egy-egy zápor, esetleg zivatar várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 22, 26, vasárnap hajnalban 10, 15 fok.

románia:

délutáni gomolyfelhő-képződésből egy-egy zápor, esetleg zivatar előfordulhat. számottevő csapadék nem lesz. a hőmérséklet szombaton kora délután 24, 29, vasárnap hajnalban 10, 15 fok.

jugoszlávia:

gyenge nappali gomolyfelhő-képződés. csapadék nem várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 25, 30, vasárnap hajnalban 11, 16 fok. /mti/

kö sr ká
15.42 120785 1063

h

--

sb0055 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. július 12. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	25 fok,
london	21 fok,
osló	20 fok,
stockholm	22 fok,
helsinki	24 fok,
berlin	25 fok,
varsó	24 fok,
leningrád	23 fok,
moszkva	21 fok,
kijev	23 fok,
prága	25 fok,
bécs	27 fok,
róma	32 fok,
madrid	35 fok,
belgrád	27 fok,
bukarest	26 fok,
szófia	26 fok,
athén	30 fok.

/mti/ kö sr ká
15.45 120785 0867

--

sb0056 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. július 12.

trabant limousin hycomat	budapest	665
trabant hycomat combi	budapest	98
trabant limousin	budapest	37910
	debrecen	25407
	győr	35950
trabant combi	budapest	11233
	győr	6055
wartburg standard	budapest	14725
	győr	7969
wartburg speciál	budapest	22664
	győr	11914

wartburg speciál tolótetős	budapest	5074
wartburg tourist	budapest	9373
	győr	3610
skoda 105 s	budapest	9080
	debrecen	6831
	győr	7140
skoda 120 l	budapest	18229
	debrecen	10491
	győr	13058
skoda 120 gls	budapest	1183
lada 1200	budapest	35563
	debrecen	22892
	győr	11981
lada 1300 s	budapest	13987
	debrecen	10504
	győr	4480
lada 1500	budapest	12832
	debrecen	9494
	győr	4080
lada combi	budapest	5900
	debrecen	3474
moszkvics	budapest	13673
polski fiat 126 p	budapest	21190
	győr	7093
fso /polski fiat/ 1500	-	5002
dácia	budapest	28533
	debrecen	18133
zasztava	budapest	9104
/mti/ be/kö sr ká		
15.50 120785 2016		

--

sb0057 1 130 mtib1060

a hmf országos tanácsának ülése /1. rész/

1985. július 12. - a hazafias népfront országos tanácsa pénteken ülést tartott a parlament vadásztermében. az ülést kállai gyula, a hmf öt elnöke nyitotta meg, s megemlékezett károlyi mihályné andrássy katinkáról, a hmf öt közelmultban elhunyt tagjáról, magyarország első köztársasági elnökének özvegyéről.

az országgyűlési és a tanácsstagi választásokkal kapcsolatos népfrontmozgalmi munka tapasztalatairól molnár béla, a hmf öt titkára tájékoztatta a testületet, hangsúlyozta: a választások újabb bizonyosságot adtak arra, hogy a párt politikájának célkitűzései - a szocializmus építése és a béke megőrzése - egybeesnek a nemzeti

//

törekvésekkel. a választásokat politikai sikernek, a szocialista demokrácia fejlesztésében tett előrelépésnek lehet tekinteni. ezt igazolja az állampolgárok széles körének érdeklődése, a jelölő- és a választási gyűléseken tapasztalt aktivitása, magas részvételi arányuk a választásokon és az érvényes szavazatok igen nagy aránya. a választók döntő többsége a szocializmus építése és a béke védelme mellett tett hitet, amikor kifejezte bizalmát a xiii. pártkongresszuson kidolgozott és a népfront választási felhívásában is meghirdetett országépítő programban. ez a párt értékőrző és korszerűsítő általános és szövetségi politikájának, benne a szocialista demokrácia fejlesztésére irányuló következetes törekvéseinek sikere. a választások a társadalmi igény és a politikai szándék összhangjának fontosságát, szükségességét mutatták. ugyanakkor ösztönözték a közmegegyezést, tovább erősítették társadalmi rendünket.

a hmf országos tanácsának titkára kiemelte: a választópolgárok politikai érettségét jelzi, hogy értették, helyeselték a választási rendszerünkben végrehajtott változtatásokat. felelősséggel mérlegelték a jelöltekre vonatkozó népfront- és állampolgári javaslatokat. ennek következtében a megválasztott képviselők és tanácsstagok a politika és a választók közös bizalmának birtokában, a pótképviselők és póttanácsstagok a társadalmi megbecsülés légkörében kezdenek, illetve folytathatják közéleti tevékenységüket. a választások egyszersmind minősítették az új választójogi törvényt. a tapasztalatok arról tanuskodnak, hogy a törvény alkalmasnak bizonyult a megalkotásával összefüggő politikai szándékok megvalósítására, az állampolgárok közéleti aktivitásának növelésére.

a vitában felszólalt sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke.

/folyt. köv./ na/fe
16.33 120785 2507

--

sb0058 1 130 mtib1061

a hmf öt ülése /2. rész/

ránutatott arra, hogy társadalmunk légköre kedvez az intézményrendszerünk megújítását célzó törekvéseknek. emlékeztetett a gazdaságirányítási rendszer korszerűsítésére, arra, hogy ilyen megújítási folyamat zajlik a társadalmi életben is. egy új szisztéma bevezetésének sikere függ annak megértésétől, elfogadtatásától is - mondotta.

az országgyűlés elnöke hangsúlyozta: a politikai életben is egyszerűsíteni kell a döntéshozatali mechanizmust. fontos, hogy a rendeletek világosak, értelmesek, nyelvi formájukban szabatosak legyenek, hogy az állampolgárok ugyanúgy értelmezhesék azokat, mint a jogszabályok megalkotói. a demokratizmus szélesítésével kapcsolatban sarlós istván hangsúlyozta: a demokratikus magatartás arra kötelez mindenkit, hogy meghallgassa mások véleményét; ha szükséges, megváltoztassa a saját álláspontját, s ne adminisztratív eszközökkel érvényesítse szándékait. a demokratizmus szervezett munkát követel, nem téveszthető össze a szabadossággal. legfőbb ismérve, hogy az állampolgárok a maguk alkotta törvények szerint éljenek, saját egyéniségüket megőrizve alkalmazkodjanak az őket körülvevő közösséghez.

a választásokkal kapcsolatban az országgyűlés elnöke emlékeztetett arra: tanácsstag, illetve képviselőjelölt csak az lehetett, aki elfogadta a hazafias népfront nemzeti programját, vagyis kötelezettséget vállalt a program teljesítésében való részvételre. kedvezően értékelte, hogy a választott testületek tagjainak száma csökkent, s ezek így a jövőben rugalmasabbak, cselekvőképesebbek lehetnek. a választási munka fogyatékosairól szólva kiemelte: egyes jelölőgyűlések szervezői az előkészületek során nem minden esetben érvényesítették a politikai meggyőző munka a széles közönség véleményére támaszkodó demokratikus kiválasztás módszereit. felhívta a figyelmet: annak érdekében, hogy öt esztendő múlva még jobban szervezett választásokat tudjunk előkészíteni, az általános jó tapasztalatokból kiindulva szem előtt kell tartani a mostani választások során észlelt hibákat, nehézségeket is.

/folyt. köv./ na/fe
16.36 120735 2091

--

sb0059 1 150 mtib1062

a hmf ot ülése /3. rész/

fontosnak minősítette, hogy a jelölőgyűléseken több mint 80 ezer közérdekű javaslat vetődött fel. végezetül hangsúlyozta: az állampolgárokat alaposabban kell tájékoztatni arról, hogy mit jelent az országgyűlési, illetve a tanácsstagi munka.

az ülésen pozsgay inre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára ismertette a titkárságnak a hmf viii. kongresszusa összehívására vonatkozó javaslatát. előterjesztésében kiemelte: a párt xiii. kongresszusa, valamint hazánk felszabadulása és a fasiszmus fellett aratott győzelem 40. évfordulójának megünneplése olyan fontos belpolitikai esemény sorozatot alkotott, amely formálta az ország történelem-szemléletét is. ehhez a folyamathoz kapcsolódik majd a hazafias népfront viii. kongresszusa. a népfront testületei, aktivistái elismerésre méltó, eredményes munkát végeztek a választások előkészítésében és lebonyolításában. a tömegszervezetek, társadalmi mozgalmak folytatni kívánják ezt a politikai aktivitást - mondotta.

a hmf országos titkárságának véleményét tolmácsolva megállapította: a hazafias népfront az elmúlt években a társadalmi élet minden fontos területén az mszmp xii. kongresszusának szellemében és a vii. népfront kongresszuson elfogadott ajánlások szerint dolgozott. növekedett aktivitása és tömegbefolyása, munkája hozzájárult ahhoz, hogy tovább szilárduljon a szocialista nemzeti egység. tevékenységében érvényesült a szövetségi politika, jól együttműködtek a mozgalomban párttagok és pártonkívüliek, hívők és nem vallásos emberek. a mozgalom további feladata az, hogy segítse a párt xiii. kongresszusa határozataiban megfogalmazott és a népfront választási felhívásában is meghirdetett országépítő program megvalósítását.

a népfrontmunkában - fejtette ki a továbbiakban - törekedni kell a mozgalmi és a társadalmi jelleg erősítésére. ez megköveteli az országos, a területi és a helyi testületek működőképességének javítását, munkastilusuk megújítását, a vezető testületek fiatalítását, a munka formális, esetenként bürokratikus vonásainak megszüntetését. /folyt. köv./ na/mz/fe
16.39 120785 2097

h

--

sb0060 4 130 mtib1063

a hmf ot ülése /4. rész/

a hmf országos tanácsának főtitkára javaslatot tett a kongresszusi küldöttek választásának és a testületek megválasztásának módjára. a választási eljárás lényege - hangoztatta -, hogy a népfront különböző szintű eseményein - egészen a kongresszusig - hiven tükröződjék: a népfront az állampolgárok közössége, a lakosság, a társadalmi rétegek, csoportok, együttműködésének színtere. fontos, hogy a választás módjában fejeződjék ki az is: a hazafias népfront olyan tömörülés, amelyben politikai szervezetek vesznek részt. a javaslat szerint a népfront testületek és a kongresszust megelőző népfront értekezletek tagjait, résztvevőit két módon választják meg. az eddigi működési irányelvektől eltérően a népfront az értekezletek tagjainak, illetve résztvevőinek mintegy kétharmadát közvetlen választással, területi elv alapján, egyharmadát pedig a népfrontmozgalomba törömült politikai, társadalmi szervezetek és mozgalmak, szakmai és érdekképviseleti szervek, egyesületek, területi vezetőségi ülésein közvetlenül választják meg.

a hmf országos tanácsa elfogadta az előterjesztésben foglaltakat, illetve a kongresszus időpontjára vonatkozó javaslatot, s a hazafias népfront viii. kongresszusát 1985. december 13-15-re hívta össze. /mti/

na/fe -ár sn
16.41 120785 1294

--

sb0061 4 180 mtib1064

tiszavasvári megbetegedések - vizsgálat

1985. július 12. - megtalálták a tiszavasvári tömeges gyermekfertőzés kórokozóját. a laboratóriumi vizsgálatok alapján kiderült, hogy - szerencsére enyhe lefolyású - vérhas-megbetegedések történtek. péntekig összesen 119-en betegedtek meg, két felnőtt kivételével valamennyien 15 éven aluli gyermekek. közülük hetet kellett a nyíregyházi megyei kórházba szállítani, de már az ő állapotuk is kielégítő.

a szabolics-szatmár megyei köjál helyettes főigazgatója, dr. gilányi ibolya arról tájékoztatta az mti tudósítóját, hogy az enyhe lefolyású járványt nagy valószínűséggel a tiszavasvári strand gyermek- és termálmedencéje közvetítette. a kórokozó feltehetően egy

h

beteg fürdőző révén került a strand vizébe, arra azonban nincs lehetőség, hogy a vasárnapi nagy számú strandoló közül az illető személyt megkeressék. a gyerekek valószínűleg úgy fertőződtek, hogy lubickolás közben véletlenül „körttyoltak”, a vízből.

a medencék vizét egyébként az első megbetegedések észlelése óta már többször fertőtlenítették - ezért sem mutatható ki egyértelműen, hogy innen indult ki a járvány. a kőjál a tiszavasvári strandot bezáratta. megnyitására a további fertőtlenítések és a megfelelő eredményt mutató laboratóriumi vizsgálatok után kerülhet sor, leg hamarabb a jövő hét végén. /mti/

ács/urmé/kö st sn
17.14 120785 1355

-.-

sb0062 4 130 mtib1065

ülést tartott a nemzetközi ifjusági év magyar nemzeti bizottsága

1985. július 12. - osehák juditnak, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével pénteken a parlamentben ülést tartott a nemzetközi ifjusági év magyar nemzeti bizottsága. a bizottság tagjai áttekintették a nié hazai programjának időarányos végrehajtását, valamint a második félévi előkészületeket. a bizottságot tájékoztatták a xii. világifjusági és diák találkozó hazai előkészületeiről, valamint azokról a fontosabb ifjúságpolitikai kérdésekről, amelyek az előző ülés óta az állami ifjusági bizottság, illetve a minisztertanács napirendjén szerepeltek.

a bizottság megállapította, hogy a hazai program végrehajtása megfelelő ütemben folyik. köszönetét fejezte ki a katona józsef színház kizs-szervezetének a nemzetközi ifjusági év alkalmából rendezett gyermeknapi műsorért, valamint egy szívonalas játékos célu előadásért. /mti/

na ka km fe sn
17.17 120785 0938

-.-

sb0063 4 130 mtib1066

az argentin béketanács vezetőjének látogatása

1985. július 12. - az országos béketanács vendégeként hazánkba látogatott dr. diego enrique block orvosprofesszor, az argentin béketanács társelnöke. megbeszélést folytatott sebestyén nándornéval, az obt elnökével a két mozgalom kapcsolatairól és az ensz nemzetközi békeévének előkészítéséről. az argentin vendég ellátogatott az obt katolikus bizottságához, valamint az egészségügyi dolgozók szakszervezetébe, és találkozott a magyar pedagógusok békemozgalomának képviselőivel. block professzor megbeszélést folytatott dr. hollán zsuzsával, a nukleáris háboru megelőzéséért küzdő nemzetközi mozgalom alelnökével a mozgalom további feladatairól, s több egészségügyi intézményt is felkeresett. heves megyében tanulmányozta a béke- és barátsági munkát. az argentin vendég pénteken elutazott budapestről. /mti/

gg/kö -ár sn
17.19 120785 0890

[orvos]

-.-

sb0064 4 130 mtib1068

elutazott hazánkba az osztrák hadügyminiszter

1985. július 12. - friedhelm frischenschlager, az osztrák köztársaság hadügyminisztere és kísérete pénteken elutazott hazánkba. az osztrák hadügyminiszter magyarországi programja során tárgyalásokat folytatott vendéglátójával, oláh istván vezérezzredes , honvédelmi miniszterrel kölcsönös érdeklődésre számot tartó kérdésekről. látogatást tett továbbá a kossuth lajos katonai főiskolán, s katonai bemutatókon vett részt. /mti/

il/kö -ár sn
17.39 120785 0502

h/

-.-

sb0065 4 160 mtib1069

elhunyt kardos Lajos akadémikus

1985. július 12. - nyolcvanhat éves korában váratlanul elhunyt kardos Lajos, a magyar tudományos akadémia levelező tagja, az ötvös Loránd tudományegyetem nyugalmazott tanszékvezető egyetemi tanára. temetéséről később intézkednek.

magyar tudományos akadémia
ötvös Loránd tudományegyetem

x x x

kardos Lajos egyetemi tanulmányait mint medikus és bölcsész bécsben végezte. 1925-ben avatták orvosná, 1929-ben pedig bölcsészdoktorrá. 1929-től 1934-ig az amerikai egyesült államokban kutatott. 1934-ben hazatért Magyarországra, bekapcsolódott a szakmai életbe, és felvette a kapcsolatot a haladó értelmiségi körökkel. állást a felszabadulásig nem kapott. 1947-től 1972-ig az elte egyetemi lélektani intézet, majd tanszék vezetője volt.

hat-övtizedes munkássága során főként három területen alkotott maradandót, a nemzetközi szakirodalomban is számontartott és méltatott műveket. egyik visszatérő témája volt az érzékelés kutatása. az ötvenes évektől kísérleti munkáinak súlypontja az állati tanulás és emlékezet vizsgálatára helyeződött át. szorosan kapcsolódott összehasonlító kísérleti munkáihoz, az emberi és az állati emlékezet szembeállításával és a lelki élet eredetével kapcsolatos elméleti munkája.

kardos Lajos széles körű elméleti kérdéseket átfogó munkásságát mintegy tíz könyvben és számos tanulmányban publikálta. pedagógusként tanítványai egész nemzedékének szemléletét és a tudományos pszichológia iránti elkötelezettségét befolyásolta, alakította. vezető szerepe volt a korszerű pszichológus képzés megteremtésében, emellett évekig volt dékánhelyettes, a magyar pszichológiai társaság és a tudományos minősítő bizottság pszichológiai szakbizottságának elnöke. számos kitüntetésben részesült: 1977-ben akadémiai díjjal ismerték el munkásságát. /mti/

[1984-ben pedig a magyar népköztársaság
zászlórendjével tüntették ki.

lg/gg/kö cl km sn
18.24 120735 1944

-.-

sb0066 4 180 mtib2002 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. július 12. - a meteorológiai intézet jelenti péntek este:

meleg idő

várható időjárás szombat estig:

folytatódik a meleg, nyári idő. időnként megnövekszik a felhőzet, és néhány helyen zápor lehet. a hőmérséklet csúcserőke 25 és 30 fok között alakul. /mti/

kö sn
19.37 120735 0398

-.-

sb0067 4 180 mtib2008

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. július 12.

sb0001 előkészítik az első paneles lakónegyedek felújítását /1./
sb0002 előkészítik az első paneles lakónegyedek felújítását /2./
sb0003 keményfémhulladékok újrahasznosítása
sb0004 bővül a textiliák választéka
sb0005 hibaelhárító kombajnműszerek
sb0006 repülőtéri vontatók
sb0007 dunalánc - az idegenforgalmi centrumok jobb ellátásáért
sb0008 szennyvíztisztítómu pettenden
sb0009 gombaexport
sb0010 kertből a boltba - kosárból a pultra
sb0011 ezer új kórházi ágy győr-sopron megyében
sb0012 közművelődési intézmények a xi. kerületben
sb0013 magyar művészek külföldi zenei eseményeken /1. rész/
sb0014 magyar művészek külföldi zenei eseményeken /2. rész/
sb0015 áruházi tolvajokat ítéltek el győrött
sb0016 körösparti vásár
sb0017 vasutasnapi multság
sb0018 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0019 elutazott a magyar kormányküldöttség nairobi
sb0020 sajtólják a repceolajat
sb0021 kitüntetés fróna daniel
sb0022 elhunyt tusnák lászló
sb0023 elhunyt dr. gonda imre
sb0024 a lottó nyerőszámai

//

sb0025 sajtótájékoztató a tanszerellátásról /1. rész/
 sb0026 sajtótájékoztató a tanszerellátásról /2. rész/
 sb0027 nehéz aratás a hortobány térségében
 sb0028 új bemutató terem szegeden
 sb0029 átadták a fekete istván emlékpályázat díjait
 sb0030 halálos balesetek
 sb0031 új átrakó-csarnok záhonyban
 sb0032 elhunyt gyulai károly
 sb0033 elhunyt kállai lili
 sb0034 elhunyt falb kristófné
 sb0035 film- és videoszemle keszthelyen
 sb0036 lázár györgy fogadta az osztrák szövetségi hadügyminisztert
 sb0037 diplomakiosztás kecskeméten
 sb0038 személyzeti nyári egyetem
 sb0039 kiállítás a műcsarnokban
 sb0040 vasutasok kitüntetése
 /folyt. köv./ 11
 20.49 120785 1702

-.-

sb0068 4 130 mtib2009

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

sb0041 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0042 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0043 „összevont aratás,
 sb0044 elutazott a lengyel anyaggazdálkodási miniszter
 sb0045 befejeződött a győri zenei nyár
 sb0046 hetey katalin és konok tamás kiállítása
 sb0047 jugoszláv nap a pécsi vásáron
 sb0048 víznyomáscsökkenés
 sb0049 sikeresen dolgoztak
 sb0050 kitüntetés a mém-ben
 sb0051 a főinform tájékoztatója
 sb0052 aratják a búzát pest megyében
 sb0053 az mnb hivatalos árfolyamai
 sb0054 a környező országok időjárása
 sb0055 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0056 autó-sorszámok
 sb0057 a hazafias népfront országos tanácsának ülése /1./
 sb0058 a hazafias népfront országos tanácsának ülése /2./
 sb0059 a hazafias népfront országos tanácsának ülése /3./
 sb0060 a hazafias népfront országos tanácsának ülése /4./
 sb0061 tiszavasvári megbetegedések
 sb0062 ülést tartott a nemzetközi ifjúsági év bizottsága

/

sb0063 az argentin béketanács vezetőjének látogatása
 sb0064 elutazott hazánkba az osztrák hadügyminiszter
 sb0065 elhunyt kardos lajos
 sb0066 időjárás-jelentés
 sb0067 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0068 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 kálmán sándor
 sebestyén tibor

- v é g e -

/mti/ fe
 20.51 120785 1471

/

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Belföldi hírek

budapest, 1985. július 13.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

növényvédelem - vegyszerellátás

1985. július 13. - a csapadékos időjárás következtében az átlagosnál nagyobb a növényi kártevők veszélye; főként a gombabetegségek és a rovarok elszaporodása okoz gondot a szántóföldeken, gyümölcsöskertekben. az üzemek igyekeznek vegyszerezéssel megelőzni a kártételt, sok helyen a szőlőkben már a nyolc-tizedik permetezést végzik. dolgoznak a földi vegszerszóró gépek, és a légi növényvédelem, a helikopterek, merevszárnyas repülő is permetezik a szereket a táblákra, gyümölcsültetvényekre.

a vegyszerek iránt megnövekedett igény a forgalmon is lemérhető. az első félévben az agrotek-től 3,3 milliárd forint értékben rendeltek az állami gazdaságok, tsz-ek, kistermelők növényvédő kemikáliákat, ami tizszázalékos többletet jelent a tavalyihoz képest. mivel az elmúlt két évben kevés csapadék hullott, így a kártevők veszélye is mérsékelte volt, a tavalyról megmaradt készletek - kiegészítve az ideai beszerzésekkel - elegendők a mostani nagyobb igények kielégítésére.

a megyei agroker-vállalatok csaknem 200 boltjában ezekben a napokban élénk a forgalom, s a nagyüzemekon kívül a kiskerttulajdonosok is szerzik be a vegyszerek nagy részét.

